

男子纵火烧光家当,连累20多户邻居

# 纵火者探出窗户往自己身上喷水



火苗从屋内蹿出

## 烧了住房

### 火灾扫描

- 事发建邺区安国村,一男子因和女友发生矛盾,一怒将自家房子点燃
- 纵火者被救出并无大碍,但整栋楼的住户遭了殃
- 遭殃的住户得到妥善安置,纵火者被警方拘留

前晚11点左右,夜深人静,建邺区安国村却不太平,住在12栋4楼的一男子朱某因和女友发生矛盾,一怒之下将自家的房子点燃,大火很快吞噬了他的家,他被困火海,后被消防队员救下。幸运的是,大火并未造成严重的人员伤亡,但整栋楼的住户都遭了殃,纷纷从楼内跑出在寒风中冻得直发抖。南苑街道工作人员赶来,妥善安置居民,纵火者被警方拘留。

### 火海营救

当晚记者在现场看到,大火从该住户家的窗户直往外蹿,烧到5楼的窗台,还不时传出阵阵爆燃的响声,4楼住户的窗玻璃破碎,到处乱飞。好在110民警早早赶到现场,逐层疏散楼内居民。

“有人困在火里,快救人!”人群中有人大喊,失火的房内,一名男子将半个身体探出窗外,举着淋浴喷头不停往身上喷水企图自救,还对着窗外的火喷水。

两队消防队员冲入居民楼内,其中一队背着氧气瓶、头戴面罩冲上4楼,一脚踹开房屋大门,进入火海搜寻被困男子。但温度过高,第一个冲进火场的消防队员氧气瓶爆炸,头盔被炸飞,消防队员只好先撤出屋外。

“救救我啊,救命啊!”火海里传来男子的呼救声,消防队员不顾危险,披上两层消防服再次冲入火海,在卫生间找到被困男子,背起他就往门口跑。经过检查,被困男子脚部受伤,虽然吸入大量浓烟,但没有生命危险。

### 鞋子结冰

火情危机,有的人裹着外套就跑出来,其中有一名女孩裹着一双拖鞋就跑出来了。夜间室外寒冷,女孩脚冻得通红,“早知道裹条被子出来了,太冷了。”记者看到,楼内不少住户都是紧急疏散出来,用沾水的毛巾捂着口鼻跑出来,由于走得急,大多穿着睡衣睡裤,脚上的棉拖鞋都沾了水,

在室外站了一会儿,鞋子上已经结了一层冰。有一名住户怕自己的小狗冻着,一直紧紧抱在怀里。

### 妥善安置

“哎,看来是回不了家了。”居民们说,火是灭了,不过4楼以上的住户都遭了殃,大量的水冲进房屋,而且电器都沾了水,不敢使用。不过,仍有一些居民有侥幸心理,火一扑灭,就急着往楼上冲,被民警和消防队员拦下。

“12栋的居民都到社区来。”居民们正发愁时,南苑街道工委书记陈瑛朝人群大喊,大家跟着来到了国泰民安社区,陈瑛让工作人员把所有的空调打开,并提供热水给居民饮用。不一会儿,社区内就被挤满,大约有80人。“赶紧进来暖暖。”住在二楼的高先生抱着六个月大的孩子急匆匆进门,只见孩子用褐色的外套裹着,正在熟睡,身旁的女子却只穿着毛衣,冻得瑟瑟发抖。她是孩子的母亲,为了不让孩子受冻,她就脱下棉袄,当作是孩子的小棉被。

社区的工作人员很快拿来该栋居民楼的住户名单清点人数。据了解,楼内共有28户居民,到了凌晨有些居民自行回家,还剩20户居民分别被安排到附近的两家宾馆。社区对住户家中受损情况进行统计,与相关部门联系换修电表,检查线路。

昨天,记者再次来到失火的居民楼看到,仍有几家住户没有恢复供电。在宾馆住了一夜,居民陆续回到家中,可是没有几个人高兴得起来。住在朱某楼下的陈先生家受损就比较严重,整个房间像下起了小雨,光接水就接了15盆。而失火的朱某家,已经变成了灰烬,朱某的母亲看到后直叹气,她代表儿子向邻居们道歉。

### 刑事拘留

昨天,记者从警方了解到,纵火的男子姓朱,是户主的儿子,32岁。母子俩相依为命,最近朱某交了一个女朋友,前天下午,朱某在家中与女友打电话时发生争吵,因为女友与前夫生有一子,朱某想让孩子随他姓,女友不同意,两人因此争执不下,最后女友一气之下将电话关机。朱某怒气冲天,又和母亲吵了几句。随后他的母亲在门外打电话,朱某趁机将她锁在门外,用打火机点燃了刚装潢好的家。朱某已经被警方刑事拘留,目前此事还在进一步调查中。

(张先生线索费60元)  
快报记者 马薇薇 文/摄

编者按:天这么冷,偏偏又“火”不单行。我们在庆幸没有造成严重伤亡的同时,也不得不担心那些受灾的人们,如何挨过刺骨的寒风。好在,凛冽的寒风中还有温暖的关怀,看到受灾住户和民工们都有了安置的地方,我们的心里也多少有了一些安慰。

## 烧了板房

# 20多分钟,7间民工板房一烧而光

无人员伤亡,工地负责人购置棉被,紧急安置民工

### 火灾扫描

- 火灾可能是工人用电热毯后忘了拔插头造成的
- 板房用的板材中间填充的材料容易引燃,而且烧得很快
- 工地负责人买了新棉被,民工们被安置在附近工地的板房里



火灾现场一片狼藉 快报记者 辛一 摄

昨天上午9点左右,位于西善桥莲花村的中低价商品房工地的民工宿舍突然起火,在短短的20多分钟内,连在一起的7间活动板房被大火吞噬。幸运的是,火灾没有造成人员伤亡。

### 全部烧光

民工王师傅是这家工地的一名瓦工,当时他在距离宿舍百米之外的地方干活,突然看到宿舍方向冒出滚滚浓烟,他立即告诉身边的工友。民工们见状,顾不上继续干活,立即往宿舍方向跑,等工人们跑到宿舍时,发现一排活动板房已经烧起来了。这一排7间板房大都是民工宿舍,其中有一间放置了建筑材料。有民工立即报了警,大多数民工则忙着从另外的宿舍拿出脸盆接水灭火。由于7间活动板房是并排连接在一起的,火势迅速蔓延。

“活动板房太容易烧着了,因为板房用的板材中间填充的材料容易引燃,而且烧得很快。”民工刘师傅称,由于火势发展很快,工人们几乎没有从宿舍里抢出什么物品。

“一件东西也没有抢出来,全被烧光了。”40多岁的民工李师傅看着眼前倒塌的活动板房,满脸无奈,真是不巧,今天正好下

## 烧了厂房

# 家具厂白烟滚滚,引来20多辆消防车

### 火灾扫描

- 厂房电路老化导致起火
- 事故引燃厂房内一些废弃杂物,无人员伤亡
- 据称,这么多消防车,是担心引燃其他厂房

快报讯(记者 张瑜)昨天下午5点左右,雨花台区板桥路186号院内一家家具厂的厂房突然失火,随后有七个中队的20多辆消防车赶去救火。据该厂所在的大方村主管安全生产的李姓副主任介绍,起火是厂房电路老化导致,事故只是引燃了厂房内的一些废弃杂物,并未造成人员伤亡。不过,一位目击者却告诉记者:“厂房的火烧了近两个小时,损失肯定不小。”

昨晚6点左右,记者赶到位于

雪,天气这么冷,偏偏又失火了。虽说板房里也不太暖和,可毕竟能挡风,现在板房都烧光了,晚上我们怎么睡啊?

### 现金被烧

工人谢师傅虽然不住在这7间活动板房,可他显得比谁都着急,“这次失火,损失最大的就是我了,估计损失有一万多块呢。”谢师傅说,他把一间活动板房用作仓库,用来放铜丝、电线等材料,这些材料也都被烧了,根本没法再用了。让谢师傅心疼的是,仓库里还有一个大塑料包,同样在工地上打工的妻子把5000元现金放在塑料包里,也没能抢出来。“火是从北面的房间烧起来的,我的仓库在第5间,当时我发现时火还没有烧到我的仓库呢。”谢师傅称,当时他想冲到仓库里抢东西出来,可被在场的工地管理人员拦住了。

### 妥善安置

昨天上午10点多,记者在现场看到,大火已经被扑灭,工人们正在清理现场。“我们会妥善安置民工的,不会让他们没有地方住。”工地一名姓沈的负责人表示,这7间宿舍里住着30多名民工,起火时宿舍里没有人,大火没

有造成人员受伤,工地打算将民工们安排到附近的旅馆,暂时住下。至于起火原因,这名负责人表示,消防部门工作人员已经勘查了现场,正在调查起火原因。从目前的情况看,火灾可能是由于电路引起的,也许是工人们用电热毯后忘了拔插头造成的,“有的工人离开宿舍时不拔插头,这样中午回到宿舍,上床休息时被窝里暖和。”

昨天下午4点多,记者再次来到了工地,工地门口并排放着四五只半人多高的大蛇皮袋,从袋口可以看到,里面装满了崭新的棉被。“这是工地今天刚刚买回来的,等会就发给民工,不能让民工挨冻。”工地一名负责人说,由于民工宿舍被烧,民工们的棉被都烧光了,所以工地立即购买了新棉被。至于晚上民工们住在哪,这名负责人表示,“隔壁的工地还有不少空的板房,和我们工地的宿舍一样,可以住人。我们正在安排民工们住在附近工地的板房里。”至于下一步民工们怎么安置,这名负责人表示,目前工地正在商量,年关马上到了,民工们过几天就要回家了,工地可能不会马上复建宿舍,但保证民工们有宿舍住。

快报记者 顾元森

没的吃,已经堵了两个多小时了。”一位私家车主向记者抱怨说,而直到7点半左右,这些社会车辆才被放行。随后,一位自称是大方村主管安全生产的李姓副主任表示会通报下火灾情况。而根据李主任的介绍,着火的是一间盛放废弃物的厂房,着火面积在180平方米左右,初步查明原因主要是厂房电线线路老化导致。“因为我们的线路是多家工厂共用,线路老化严重。”李主任说,“火灾并没有造成人员伤亡,经济损失也不太大,只是烧掉了一些木板等废弃物,只烧了半个多小时火就灭掉了。”记者问为何火势不大还动用了七个中队的20多辆消防车时,李主任一直强调火势并不大:“这么多消防车,是担心着火的厂房引燃其他厂房。”村里相关负责人表示,对于火灾形成的具体原因和造成的损失,还需要做进一步调查。